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Rede zur Nachhaltigkeitsstrategie der Bundesregierung 

von Kai Gehring MdB im Plenum des Deutschen Bundestages am 12.10.2023 

 

Kai Gehring (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN): 

Frau Präsidentin!  

Liebe Kolleginnen und Kollegen! Nachhaltigkeit ist engstens verknüpft mit 
Chancen- und Generationengerechtigkeit und eben kein Elitenprojekt, wie Julia 
Klöckner behauptet hat. Laut UNESCO-Weltbildungsbericht 2023 besuchen über 
200 Millionen Kinder zwischen 6 und 18 Jahren keine Schule - über 200 
Millionen Kinder, denen das SDG und Menschenrecht auf Bildung verwehrt 
bleibt. Das ist himmelschreiend ungerecht und muss sich dringend ändern!  

 

(Beifall beim BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN sowie bei Abgeordneten der SPD und 
der FDP) 

 

Bildung ist Chancengeber, Antrieb und Kompass für die Erreichung der SDGs. 
Darum darf Bildung auch in unserer heutigen Debatte nicht fehlen. Bildung 
befähigt, die Welt um uns herum zu verstehen und sie aktiv zu gestalten. Bessere 
Zugänge zu Bildung bekämpfen Kinderarmut und Kinderarbeit, verbessern 
Gesundheit und Wohlergehen, eröffnen Teilhabe und 
Persönlichkeitsentwicklung. Alle Menschen brauchen Zugang zu qualitativ 
hochwertiger Bildung, unabhängig von ihrem sozioökonomischen Status, 
Wohnort und Alter. Dafür müssen wir uns fraktionsübergreifend einsetzen.  

 

(Beifall beim BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN und bei der SPD sowie bei 
Abgeordneten der FDP) 

 

Wir müssen sicherstellen, dass unser Bildungssystem Future Skills vermittelt, 
also Zukunftskompetenzen für das 21. Jahrhundert wie Kooperation, Kreativität, 
kritisches Denken, soziale und digitale Skills. Sie helfen, Zukunft zu gestalten 
und Herausforderungen zu meistern. Die UNESCO führt über Future Skills eine 
sehr wichtige Debatte. Lassen Sie uns diese in den Parlamenten stärker aufgreifen.  

 

(Beifall beim BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN sowie bei Abgeordneten der SPD und 
der FDP) 
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Bildung für nachhaltige Entwicklung muss einen wichtigeren Platz in Schulen 
und auch danach einnehmen; denn das SDG 4 fordert neben inklusiver, gerechter 
und hochwertiger Bildung für alle auch die Förderung des lebenslangen Lernens. 
In einer Welt im Wandel brauchen wir mehr Weiterbildung. Liebe Kolleginnen 
und Kollegen, schaffen wir also eine nachhaltigere Zukunft für alle durch 
gerechteren, inklusiveren Zugang zu Bildung mittels Future Skills, Bildung für 
nachhaltige Entwicklung und lebenslangem Lernen.  

Vielen Dank.  

 

(Beifall beim BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN und bei der SPD sowie bei 
Abgeordneten der FDP) 


